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Фінансовий моніторинг в аудиторській фірмі:  
оцінка ризик-профілю клієнта 

Стаття присвячена актуальними питанням здійснення первинного фінансового моніторингу спеці-
ально визначеними суб’єктами первинного фінансового моніторингу – аудиторським фірмами. У стат-
ті привернуто увагу до вимог Закону України “Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) 
доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження 
зброї масового знищення” щодо розробки внутрішніх положень, правил і документів з питань фінан-
сового моніторингу. Також проаналізовано приписи наказу Міністерства фінансів України № 465 “Про 
затвердження критеріїв ризиків легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом, фі-
нансування тероризму та фінансування розповсюдження зброї масового знищення”. Авторки розгляда-
ють основні критерії та процедури оцінки ризиків, які використовуються для виявлення та мінімізації 
ризиків легалізації доходів, отриманих злочинним шляхом, фінансування тероризму та інших незакон-
них фінансових операцій. Розроблено порядок оцінки ризик-профілю клієнта аудиторської фірми, опи-
тувальник для клієнта аудиторської фірми щодо визначення його ризик-профілю, який включає оцін-
ку типу клієнта та його географічного розташування, оцінку типу (виду) послуги (продукту), способу 
(каналу) надання чи отримання послуги (продукту) клієнтом. Опитування проводиться із залученням 
представника клієнта, а результати оцінюються менеджментом аудиторської фірми у балах. У підсумку 
обирається максимальний узагальнюючий показник, на підставі чого визначається рівень ризику від-
мивання доходів, отриманих злочинним шляхом: неприйнятно високий; високий; середній; низький. 
Такий опитувальник складається до встановлення ділових відносин, тобто на етапі прийняття клієн-
та та аудиторського завдання. Для більшої зручності критерії, які визначають оцінку ризик-профілю 
клієнта, агреговано з огляду на специфіку діяльності аудиторських фірм, що сприятиме ефективному 
управлінню ризиками. Методичні доробки щодо оцінки ризик-профілю клієнта суб’єкта аудиторської 
діяльності забезпечують дотримання вимог законодавства у сфері фінансового моніторингу і надають 
аудиторським фірмам інструментарій для протидії відмиванню коштів, отриманих злочинним шляхом, 
фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення. 

Ключові слова: фінансовий моніторинг, аудиторська діяльність, фірма, аудит, ризик, ризик-профіль, 
клієнт.

Постановка проблеми. Фінансовий моніто-
ринг, або нагляд – це сукупність дій, які спрямовані 
на контроль за фінансовими операціями суб’єктів 
господарювання. Такий контроль охоплює як пе-
ревірку уповноважених осіб, кінцевих бенефі-
ціарних власників підприємств, організацій, так 
і перевірку господарський операцій, забезпечення 
діяльності згідно зі встановленими нормами у сфе-
рі протидії легалізації доходів, одержаних злочин-
ним шляхом, фінансуванню тероризму. У Європі 

існує Європейська система фінансового нагляду 
(European System оf Financial Supervision, ESFS), 
яка складається з європейських наглядових ор-
ганів, Європейської ради з системних ризиків 
(European Systemic Risk Board) та національних 
наглядових органів. Основною функцією ESFS є 
забезпечення узгодженого та відповідного фінан-
сового нагляду за фінансовими операціями у всьо-
му Європейському Союзі. 
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Для зближення національного та європейсько-
го законодавства з питань фінансового моніторин-
гу було прийнято Закон України “Про запобіган-
ня та протидію легалізації (відмиванню) доходів, 
одержаних злочинним шляхом, фінансуванню те-
роризму та фінансуванню розповсюдження зброї 
масового знищення” від 06.12.2019 р. № 361-IX 
(далі – Закон № 361), що почав діяти з квітня 2020 
року [1]. Проте процес боротьби з відмиванням до-
ходів триває, тому Міністерством фінансів Укра-
їни було затверджено, узгоджено й оприлюднено 
наказ “Про затвердження Критеріїв ризиків лега-
лізації (відмивання) доходів, одержаних злочин-
ним шляхом, фінансування тероризму та фінансу-
вання розповсюдження зброї масового знищення” 
від 28.12.2022 р. № 465 (надалі ‒ Наказ № 465) [2]. 
Цей наказ удосконалив ризик-орієнтований підхід 
до оцінки контрагентів для суб’єктів первинного 
фінансового моніторингу, в тому числі для ауди-
торських фірм. Суб’єкти аудиторської діяльності 
– аудиторські фірми (далі – САД) Законом № 361 
визнані як спеціально визначені суб’єкти первин-
ного фінансового моніторингу (далі – СПФМ). 
Це означає, що при прийнятті клієнта чи завдан-
ня необхідно розробити та застосувати відповідні 
процедури оцінки ризиків на підставі критеріїв, 
визначених у наказі № 465. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій Про-
цедурним забезпеченням фінансового моніторин-
гу опікувались як вітчизняні, так і зарубіжні на-
уковці та практикуючі фахівці. Так, Д. С. Салем та 
Л. І. Павон Куейяр (D. S. Salem, L. I.Pavón Cuéllar) 
довели, що процес глобалізації призвів до значно-
го зростання потоків приватного капіталу, при цьо-
му значною мірою – через банківську систему. Це 
робить її вразливішою до міжнародних потрясінь 
навіть без очевидних комерційних зв’язків між 
країнами. Саме тому науковці зосередили увагу на 
важливості фінансового моніторингу та внутріш-
нього аудиту для банківського сектору [3]. Пропо-
зиції Базельського комітету з питань банківського 
нагляду (Швейцарія) щодо критеріїв регулятор-
ного та фінансового нагляду для банків проана-
лізував К. А. Мартинес Кастільйо (C. A. Martínez 
Castillo) [4]. О. Балануца розглядав питання, 
пов’язані з формуванням системи фінансового мо-
ніторингу у сфері запобігання та протидії легалі-
зації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним 
шляхом і фінансуванню тероризму. Також ученим 
надано пропозиції щодо вдосконалення системи 
фінансового моніторингу в Україні через внесення 
змін у законодавство [5].

Я. Дропа, С. Тесля, М. Піхоцька розкрили 
основі завданням СПФМ, серед яких: проведен-
ня розпізнавання (ідентифікацій та верифікації) 
клієнтів, виявлення кінцевого вигодонабувача, під 
яким розуміють громадянина, що здійснює пря-
мий чи опосередкований вплив на функціонуван-

ня суб’єкта господарювання, тобто фізичну особу, 
за рішенням якої проводять фінансову операцію 
[6]. Увагу на діяльності Державної служби фінан-
сового моніторингу України зосередили О. Гнат-
кович, Т. Овчиннікова і С. Смолінська [7].

Отже, питання фінансового моніторингу до-
слідниками переважно розглядаються на рівні 
країн у цілому або для банківських установ як 
найбільш уразливих до ризиків відмивання до-
ходів. Розробок щодо практичного застосування 
критеріїв ризиків легалізації (відмивання) дохо-
дів, одержаних злочинним шляхом, фінансування 
тероризму та фінансування розповсюдження зброї 
масового знищення конче мало, проте такі наукові 
напрацювання є затребуваними з боку СПФМ. 

Метою статті є розробка методичних рекомен-
дації щодо оцінки ризик-профілю клієнта суб’єкта 
аудиторської діяльності як СПФМ. 

Результати дослідження та їх обговорення. За-
кон № 361 потребує від САД розробки правил про-
ведення фінансового моніторингу [1]. Такі правила 
викладаються у внутрішньофірмовому положенні 
(стандарті) та мають містити: заходи для належної 
організації та проведення первинного фінансово-
го моніторингу, належної системи управління ри-
зиками; визначення та класифікацію порогових 
і підозрілих операцій; заходи з запобігання вико-
ристання послуг САД клієнтами для проведення 
операцій з метою легалізації доходів, отриманих 
злочинним шляхом, з урахуванням ризик-орієн-
тованого підходу; порядок призначення та вимо-
ги до працівника, відповідального за проведення 
фінансового моніторингу; програму проведення 
первинного фінансового моніторингу, порядок 
проведення навчальних заходів щодо застосуван-
ня процедур фінансового моніторингу, підготовки 
персоналу (працівників) СПФМ щодо виявлення 
фінансових операцій, які підлягають фінансовому 
моніторингу; порядок використання агентів  для 
здійснення ідентифікації та верифікації клієнтів 
та здійснення належної перевірки третіми особа-
ми; порядок зупинення та поновлення здійснення 
фінансових операцій, замороження активів, що 
пов’язані з тероризмом та його фінансуванням, 
розповсюдженням зброї масового знищення; по-
рядок проведення внутрішніх перевірок діяль-
ності СПФМ, порядок взаємодії із Міністерством 
фінансів, службою Держфінмоніторингу, а також 
процедури здійснення належної перевірки клієн-
тів (представників клієнтів), включаючи спрощені 
та посилені заходи належної перевірки клієнта [1]. 

Своєю чергою Наказ № 465 вимагає від СПФМ 
оцінки ризик-профілю клієнта. Ризик-профіль 
клієнта – це оцінка ризиків, пов’язаних з певним 
клієнтом або видом його діяльності, географіч-
ним розташуванням. Критерії ризиків легалізації 
(відмивання) доходів, отриманих злочинним шля-
хом, визначаються САД відповідно до Наказу № 
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465 для кожного клієнта. Ризики фіксуються та 
оцінюються в документі “Оцінка ризик-профілю 
клієнта. Опитувальник клієнта / представника 
клієнта щодо визначення його ризик-профілю” 
(табл. 1). Оцінка ризику клієнта здійснюється: 
а) до встановлення ділових відносин (надсилан-
ня листа-угоди, укладання договору); б) та /або 
до здійснення фінансових операцій (без встанов-
лення ділових відносин). Пункт б) є актуальним 
у тому випадку, коли САД відповідальний за ве-
дення бухгалтерського обліку клієнта та приймає 
рішення щодо здійснення клієнтських фінансових 
операцій. 

Розділ ІІ таблиці “Критерії ризику за типом 
клієнта” містить 36 критеріїв ризику (раніше їх 
було 12). Для більшої зручності ці 36 критеріїв 
агреговано у п. 2.1–2.6 табл. 1 з урахуванням спе-
цифіки діяльності САД. 

Розділ ІІІ таблиці “Критерії ризику, пов’язані 
з географічним розташуванням держави прожи-
вання (перебування, реєстрації) клієнта або уста-
нови, через яку він здійснює передачу (отриман-
ня) активів” містить розширений перелік держав, 
що підпадають під дію Закону № 361. Це держави 
так званих чорного та сірого списків Міжнарод-
ної групи з протидії відмиванню брудних грошей 
(Financial Action Task Force on Money Laundering, 
далі – FATF), оновлених станом на 27.10.2023 року, 
а також держави, що здійснюють збройну агресію 
проти України, непідконтрольні та тимчасово оку-
повані території, території бойових дій, держави 
з високим ризиком корупції. 

Розділ ІV таблиці “Критерії ризику за типом 
(видом) послуги (продукту) та за способом (ка-
налом) надання чи отримання послуги (продук-
ту)” містить 47 критеріїв ризику, але не всі вони 
притаманні діяльності аудиторських фірм, тому 
у таблицю включені тільки ті, що прийнятні для 
САД. Оцінка ризику проводиться в балах, один 
пункт (один ідентифікований ризик) – один бал.

У Наказі № 465 наводяться дефініції “фі-
нансова діяльність”, “фінансова операція”, що не 
корелює з іншими нормативними документами. 
Тож, на думку авторок, дефініція “фінансова ді-
яльність” потребує уточнення й однозначно-
го тлумачення. Цей термін слід застосовувати 
у контексті Закону України “Про бухгалтерський 
облік та фінансову звітність в Україні” та стан-
дартів бухгалтерського обліку, зокрема Наці-
онального положення (стандарту) бухгалтер-

ського обліку 1 “Загальні вимоги до фінансової 
звітності”: “Фінансова діяльність – діяльність, 
яка призводить до змін розміру і складу власного 
та позикового капіталів підприємства”. Оскіль-
ки за Законом № 361 фінансова діяльність – це 
фінансова операція, “…будь-які дії щодо активів 
клієнта, вчинені за допомогою суб’єкта первин-
ного фінансового моніторингу або про які стало 
відомо суб’єктам первинного фінансового моні-
торингу, у рамках ділових відносин з клієнтом, 
суб’єктам державного фінансового моніторин-
гу, Фонду гарантування вкладів фізичних осіб, 
державним органам, що провадять діяльність 
у сфері запобігання та протидії, правоохоронним 
та розвідувальним органам України в рамках ви-
конання Закону № 361”, таке тлумачення значно 
змінює сенс дефініції [2; 16]. 

Зірочками в табл. 1 позначені рівні ризику: 
•	 низький рівень ризику – *;
•	 середній рівень ризику –**;
•	 високий рівень ризику –***; 
•	 неприйнятно високий рівень ризику– 

****.
Якщо під час фінансового моніторингу вияв-

лено неприйнятно високий рівень ризику відми-
вання грошових коштів, фінансування тероризму, 
суб’єкт первинного фінансового моніторингу має 
відмовитися від укладання договору на надання 
аудиторських послуг та повідомити Державну 
службу фінансового моніторингу України. При 
виявленні середнього або високого рівня ризику 
аудиторська фірма має впровадити посилені за-
ходи контролю, що можуть включати додаткові 
перевірки клієнтів, посилені заходи ідентифікації 
та верифікації їх представників і кінцевих бенефі-
ціарних власників.

Висновки. Методичні рекомендації щодо оцін-
ки ризик-профілю клієнта САД забезпечують до-
тримання аудиторською фірмою вимог Закону № 
361, Наказу № 465. Запропоновані прикладні до-
робки можуть бути впроваджені в діяльність САД 
з урахуванням принципу масштабування. Вони 
дозволяють своєчасно подавати інформацію, що 
запитується регулятором, та якомога швидше реа-
гувати на виявлені порушення у сфері фінансового 
моніторингу. Перспективою подальших наукових 
розвідок є поглиблене дослідження ризик-профі-
лю клієнтів САД та розробка процедурного забез-
печення його оцінки, у тому числі ідентифікації та 
верифікації політично значущих осіб.

 

Список використаних джерел
1.	 Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, 

фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення: Закон Украї-
ни від 06.12.2019 р. № 361-IX, станом на 01.01.2024 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/361-
20#Text 
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 (

ро
зк

ри
ти

 
ін

ф
ор

м
ац

ію
)

Р
еє

ст
ра

ці
я,

 м
іс

це
зн

ах
од

ж
ен

ня
 К

Б
В

 к
лі

єн
та

 т
а/

аб
о 

ос
но

вн
их

 к
он

тр
аг

ен
ті

в 
кл

іє
нт

а;
 д

е 
зд

ій
сн

ю
єт

ьс
я 

ос
но

вн
а 

го
сп

од
ар

сь
ка

 д
ія

ль
ні

ст
ь 

кл
іє

нт
а:

 
(р

оз
кр

ит
и 

ін
ф

ор
м

ац
ію

)

3
Н

ад
ан

ня
 п

ос
лу

г 
(з

а 
ви

да
м

и:
 а

уд
ит

, о
гл

яд
, с

уп
ут

ні
 п

ос
лу

ги
, і

нш
і з

ав
да

нн
я 

з 
на

да
нн

я 
вп

ев
не

но
ст

і, 
щ

о 
не

 є
 а

уд
ит

ом
):

 (
ро

зк
ри

ти
 ін

ф
ор

м
ац

ію
)

М
ай

бу
тн

є 
ро

зт
аш

ув
ан

ня
/р

еє
ст

ра
ці

я 
чи

 з
ді

йс
не

нн
я 

го
сп

од
ар

сь
ко

ї 
ді

ял
ьн

ос
ті

 (
дл

я 
по

те
нц

ій
ни

х 
уг

од
):

 (
ро

зк
ри

ти
 ін

ф
ор

м
ац

ію
)

4
Ін

ф
ор

м
ац

ія
 п

ро
 ф

ін
ан

со
ву

 у
ст

ан
ов

у,
 п

ос
лу

га
м

и 
як

ої
 к

ор
ис

ту
єт

ьс
я 

кл
іє

нт
: 

(р
оз

кр
ит

и 
ін

ф
ор

м
ац

ію
)

Р
оз

та
ш

ув
ан

ня
 ф

ін
ан

со
во

ї у
ст

ан
ов

и,
 я

ку
 в

ик
ор

ис
то

ву
є 

кл
іє

нт
: (

ро
зк

ри
ти

 
ін

ф
ор

м
ац

ію
)
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ня
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№
К

ри
те

рі
ї р

из
ик

у
Н

ая
вн

іс
ть

 
(і

де
нт

иф
і

ка
ці

я)
 р

из
ик

у

О
ці

нк
а 

ри
зи

ку
В

ик
ор

ис
та

ні
 д

ж
ер

ел
а 

ін
ф

ор
ма

ці
ї

Та
к

Н
і

1
2

3
4

5
6

3
К

лі
єн

т 
зд

ій
сн

ю
є 

ді
ял

ьн
іс

ть
 у

 к
ра

їн
і, 

щ
о 

 н
ал

еж
ит

ь 
до

 
пе

ре
лі

ку
 к

ра
їн

, я
ки

м
 п

ри
та

м
ан

ни
й 

не
пр

ий
ня

тн
о 

ви
со

ки
й 

та
 в

ис
ок

ий
 р

ів
ен

ь 
ри

зи
ку

 в
ід

м
ив

ан
ня

 д
ох

од
ів

 т
а 

ри
зи

ку
 

ко
ру

пц
ії 

О
пи

са
ти

 п
ро

яв
и 

ри
зи

ку
 (

за
 

йо
го

 н
ая

вн
ос

ті
),

 о
ці

ни
ти

 в
пл

ив
 

ри
зи

ку
 щ

од
о 

ви
м

ог
 ф

ін
ан

со
во

го
 

м
он

іт
ор

ин
гу

 

П
. 5

 с
т.

 7
 З

ак
он

у 
№

 3
61

, п
.п

. 3
, 4

 
ро

зд
іл

у 
ІІ

І 
на

ка
зу

 №
 4

65
 [1

; 2
]

3.
1*

**
*

К
лі

єн
т 

м
ає

 н
еп

ри
йн

ят
но

 в
ис

ок
ий

 р
из

ик
, щ

о 
вс

та
но

вл
ю

єт
ьс

я 
у 

ра
зі

:
– 

не
м

ож
ли

во
ст

і в
ик

он
ув

ат
и 

ви
зн

ач
ен

і З
ак

он
ом

 №
 3

61
 

об
ов

’я
зк

и 
аб

о 
м

ін
ім

із
ув

ат
и 

ви
яв

ле
ні

 р
из

ик
и,

 п
ов

’я
за

ні
 з

 
та

ки
м

 к
лі

єн
то

м
 а

бо
 ф

ін
ан

со
во

ю
 о

пе
ра

ці
єю

;
– 

на
яв

но
ст

і о
бґ

ру
нт

ов
ан

их
 п

ід
оз

р 
за

 р
ез

ул
ьт

ат
ам

и 
ви

вч
ен

ня
 п

ід
оз

рі
ло

ї д
ія

ль
но

ст
і к

лі
єн

та
, щ

о 
та

ка
 

ді
ял

ьн
іс

ть
 м

ож
е 

бу
ти

 ф
ік

ти
вн

ою

О
пи

са
ти

 п
ро

яв
и 

ри
зи

ку
 (

за
 

йо
го

 н
ая

вн
ос

ті
),

 о
ці

ни
ти

 в
пл

ив
 

ри
зи

ку
 щ

од
о 

ви
м

ог
 ф

ін
ан

со
во

го
 

м
он

іт
ор

ин
гу

П
. 6

 с
т.

 7
 З

ак
он

у 
№

 3
61

, п
.п

. 1
8,

 1
9,

 
ро

зд
іл

у 
І, 

п.
п.

 3
, 4

 р
оз

ді
лу

 І
ІІ

 н
ак

аз
у 

№
 

46
5 

[1
; 2

]

3.
2*

**
К

лі
єн

т,
 й

ог
о 

К
Б

В
, п

ре
дс

та
вн

ик
и,

 з
ас

но
вн

ик
и 

м
аю

ть
 м

іс
це

 
пр

ож
ив

ан
ня

, п
ер

еб
ув

ан
ня

, р
еє

ст
ра

ці
ї у

 к
ра

їн
ах

, я
ки

м
 

пр
ит

ам
ан

ни
й 

ви
со

ки
й 

рі
ве

нь
 р

из
ик

у 
ві

дм
ив

ан
ня

 д
ох

од
ів

 
аб

о 
ри

зи
ку

 к
ор

уп
ці

ї:
1)

 д
ер

ж
ав

и,
 щ

о 
зд

ій
сн

ю
ю

ть
 з

бр
ой

ну
 а

гр
ес

ію
 п

ро
ти

 
У

кр
аї

ни
; д

ер
ж

ав
и,

 щ
о 

пі
дт

ри
м

ую
ть

 т
ер

ор
ис

ти
чн

у 
ді

ял
ьн

іс
ть

, п
ід

па
да

ю
ть

 п
ід

 с
ан

кц
ії,

 е
м

ба
рг

о 
аб

о 
ан

ал
ог

іч
ні

 
за

хо
ди

 в
ід

по
ві

дн
о 

до
 р

ез
ол

ю
ці

й 
Р

ад
и 

Б
ез

пе
ки

 О
О

Н
 т

а/
аб

о 
за

ко
но

да
вс

тв
а 

У
кр

аї
ни

, у
 т

. ч
. р

ез
ид

ен
ти

 Р
Ф

 т
а 

Р
Б

 
(т

ак
ож

 ю
ри

ди
чн

і о
со

би
 ‒

ре
зи

де
нт

и 
У

кр
аї

ни
, я

кі
 м

аю
ть

 
ст

ал
і д

іл
ов

і в
ід

но
си

ни
 з

 р
ос

ій
сь

ки
м

и/
бі

ло
ру

сь
ки

м
и 

ф
із

ич
ни

м
и 

аб
о 

ю
ри

ди
чн

им
и 

ос
об

ам
и)

;
2)

 д
ер

ж
ав

и 
(т

ер
ит

ор
ії)

, в
ід

не
се

ні
 К

аб
м

ін
ом

 д
о 

пе
ре

лі
ку

 
оф

ш
ор

ни
х 

зо
н,

 з
гі

дн
о 

з 
до

да
тк

ом
 д

о 
ро

зп
ор

яд
ж

ен
ня

 
К

аб
ін

ет
у 

М
ін

іс
тр

ів
 У

кр
аї

ни
 в

ід
 2

3.
02

.2
01

1 
р.

 №
 1

43
-р

;
3)

 н
еп

ід
ко

нт
ро

ль
ні

 У
кр

аї
ні

 т
ер

ит
ор

ії,
 а

бо
 т

им
ча

со
во

 
ок

уп
ов

ан
і т

ер
ит

ор
ії 

У
кр

аї
ни

, а
бо

 т
ер

ит
ор

ії,
 р

оз
та

ш
ов

ан
і у

 
зо

на
х 

бе
зп

ек
и,

 п
ри

ле
гл

их
 д

о 
ра

йо
ну

 б
ой

ов
их

 д
ій

;
4)

 д
ер

ж
ав

и 
з 

пе
ре

лі
ку

 в
ис

ок
ор

из
ик

ов
их

 д
ер

ж
ав

 
(ю

ри
сд

ик
ці

й)
 F

AT
F,

 щ
од

о 
як

их
 з

ас
то

со
ву

ю
ть

ся
 п

ос
ил

ен
і 

за
хо

ди
 н

ал
еж

но
ї п

ер
ев

ір
ки

 т
а/

аб
о 

ко
нт

рз
ах

од
и 

з 
м

ет
ою

 
за

хи
ст

у 
м

іж
на

ро
дн

ої
 ф

ін
ан

со
во

ї с
ис

те
м

и 
ві

д 
по

ст
ій

ни
х 

та
 з

на
чн

их
 р

из
ик

ів
 в

ід
м

ив
ан

ня
 к

ош
ті

в,
 ф

ін
ан

су
ва

нн
я 

те
ро

ри
зм

у 
та

 ф
ін

ан
су

ва
нн

я 
ро

зп
ов

сю
дж

ен
ня

 з
бр

ої
 

м
ас

ов
ог

о 
зн

ищ
ен

ня
 (

“ч
ор

ни
й 

сп
ис

ок
” 

FA
T

F)
;

О
пи

са
ти

 п
ро

яв
и 

ри
зи

ку
 (

за
 

йо
го

 н
ая

вн
ос

ті
),

 о
ці

ни
ти

 в
пл

ив
 

ри
зи

ку
 щ

од
о 

ви
м

ог
 ф

ін
ан

со
во

го
 

м
он

іт
ор

ин
гу

[1
; 2

; 8
–1

5]

П
ро

до
вж

ен
ня

 5
 т

аб
л.

 1



 ISSN 2519-1853 СТАТИСТИКА УКРАЇНИ, 2024, № 3

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ТА ЗВІТНОСТІ

108

1
2

3
4

5
6

5)
 д

ер
ж

ав
и 

(т
ер

ит
ор

ії)
 м

аю
ть

 с
тр

ат
ег

іч
ні

 н
ед

ол
ік

и 
у 

сф
ер

і з
ап

об
іг

ан
ня

 т
а 

пр
от

ид
ії 

ві
дп

ов
ід

но
 д

о 
за

яв
 F

AT
F 

(“
сі

ри
й 

сп
ис

ок
” 

FA
T

F)
;

6)
 д

ер
ж

ав
и 

(т
ер

ит
ор

ії)
 в

из
на

че
ні

 Є
вр

ок
ом

іс
іє

ю
 я

к 
кр

аї
ни

 
зі

 с
ла

бк
им

и 
ре

ж
им

ам
и 

за
по

бі
га

нн
я 

та
 п

ро
ти

ді
ї к

ор
уп

ці
ї;

7)
 д

ер
ж

ав
и 

(т
ер

ит
ор

ії)
, я

ки
м

 п
ри

та
м

ан
ни

й 
пі

дв
ищ

ен
ий

 
ри

зи
к 

ко
ру

пц
ії;

8)
 д

ер
ж

ав
и 

(т
ер

ит
ор

ії)
, я

ки
м

 п
ри

та
м

ан
ни

й 
пі

дв
ищ

ен
ий

 
ри

зи
к 

ф
ін

ан
су

ва
нн

я 
те

ро
ри

зм
у;

9)
 д

ер
ж

ав
и 

(т
ер

ит
ор

ії)
, я

кі
 н

е 
сп

ів
пр

ац
ю

ю
ть

 у
 н

ад
ан

ні
 

ін
ф

ор
м

ац
ії 

пр
о 

бе
не

ф
іц

іа
рн

е 
во

ло
ді

нн
я 

(в
из

на
че

нн
я 

та
ки

х 
кр

аї
н 

вс
та

но
вл

ю
єт

ьс
я 

ш
ля

хо
м

 п
ер

ег
ля

ду
 з

ві
ті

в 
пр

о 
вз

ає
м

ну
 о

ці
нк

у 
FA

T
F 

аб
о 

зв
іт

ів
 Г

ло
ба

ль
но

го
 ф

ор
ум

у 
з 

ан
ти

ко
ру

пц
ії 

та
 д

об
ро

че
сн

ос
ті

 (
O

E
C

D
 G

lo
ba

l A
nt

i-
C

or
ru

pt
io

n 
an

d 
In

te
gr

it
y 

Fo
ru

m
) 

щ
од

о 
до

тр
им

ан
ня

 
м

іж
на

ро
дн

их
 с

та
нд

ар
ті

в 
пр

оз
ор

ос
ті

 о
по

да
тк

ув
ан

ня
);

10
) 

пр
ед

ст
ав

ни
к 

кл
іє

нт
а,

 К
Б

В
, з

ас
но

вн
ик

 (
уч

ас
ни

к)
 

є 
гр

ом
ад

ян
ин

ом
 д

ер
ж

ав
, з

аз
на

че
ни

х 
у 

п.
 1

) 
– 

9)
 ц

ьо
го

 
пі

др
оз

ді
лу

, т
а/

аб
о 

йо
го

 м
іс

це
пе

ре
бу

ва
нн

я,
 п

ро
ж

ив
ан

ня
, 

ре
єс

тр
ац

ії 
є 

у 
та

ки
х 

де
рж

ав
ах

; к
лі

єн
т 

є 
ю

ри
ди

чн
ою

 
ос

об
ою

 ‒
 р

ез
ид

ен
то

м
 д

ер
ж

ав
, з

аз
на

че
ни

х 
у 

п.
 1

) 
‒ 

9)
 

ць
ог

о 
пі

др
оз

ді
лу

[1
1;

 1
2]

[1
1]

3.
3*

К
лі

єн
ти

 з
 н

из
ьк

им
 р

ів
не

м
 р

из
ик

у 
1.

 О
рг

ан
и 

де
рж

ав
но

ї в
ла

ди
 У

кр
аї

ни
.

2.
 М

іж
на

ро
дн

і у
ст

ан
ов

и 
чи

 о
рг

ан
із

ац
ії,

 у
 я

ки
х 

бе
ре

 у
ча

ст
ь 

У
кр

аї
на

 в
ід

по
ві

дн
о 

до
 м

іж
на

ро
дн

их
 д

ог
ов

ор
ів

 У
кр

аї
ни

, 
зг

од
а 

на
 о

бо
в’

яз
ко

ві
ст

ь 
як

их
 н

ад
ан

а 
В

ер
хо

вн
ою

 Р
ад

ою
 

У
кр

аї
ни

 (
уч

ас
ть

 У
кр

аї
ни

 в
 ц

их
 у

ст
ан

ов
ах

 в
из

на
че

на
 

м
іж

на
ро

дн
им

и 
до

го
во

ра
м

и 
на

 д
ер

ж
ав

но
м

у 
рі

вн
і)

. 
3.

 У
ст

ан
ов

и,
 о

рг
ан

и,
 о

ф
іс

и 
аб

о 
аг

ен
тс

тв
а 

Є
вр

ос
ою

зу
 

(к
ер

ую
ть

ся
 є

вр
оп

ей
сь

ки
м

 п
уб

лі
чн

им
 п

ра
во

м
, д

ію
ть

 
на

 м
іж

де
рж

ав
но

м
у 

рі
вн

і, 
ст

во
ре

ні
 з

 м
ет

ою
 с

пр
ия

нн
я 

ре
гу

лю
ва

нн
ю

 д
ія

ль
но

ст
і о

кр
ем

их
 с

ек
то

рі
в 

на
 р

ів
ні

 Є
С

).
4.

Д
ип

ло
м

ат
ич

ні
 п

ре
дс

та
вн

иц
тв

а 
ін

оз
ем

но
ї д

ер
ж

ав
и,

 
ак

ре
ди

то
ва

ні
 в

 У
кр

аї
ні

 в
 у

ст
ан

ов
ле

но
м

у 
по

ря
дк

у 
(д

ер
ж

ав
ні

 у
ст

ан
ов

и,
 з

ав
да

нн
ям

 я
ки

х 
є 

пі
дт

ри
м

ка
 і 

ро
зв

ит
ок

 о
ф

іц
ій

ни
х 

ст
ос

ун
кі

в 
з 

кр
аї

но
ю

 п
ер

еб
ув

ан
ня

 
та

 з
ах

ис
т 

пр
ав

 т
а 

ін
те

ре
сі

в 
св

оє
ї д

ер
ж

ав
и,

 її
 г

ро
м

ад
ян

 і 
ю

ри
ди

чн
их

 о
сі

б;
 з

ас
но

ва
ні

 н
а 

пі
дс

та
ві

 в
за

єм
но

ї у
го

ди
 м

іж
 

де
рж

ав
ам

и)

О
пи

са
ти

 п
ро

яв
и 

ри
зи

ку
 (

за
 

йо
го

 н
ая

вн
ос

ті
),

 о
ці

ни
ти

 в
пл

ив
 

ри
зи

ку
 щ

од
о 

ви
м

ог
 ф

ін
ан

со
во

го
 

м
он

іт
ор

ин
гу

[2
; 1

7]
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К
ри

те
рі

ї р
из

ик
у 

та
 їх

 о
ці

нк
а 

за
 т

ип
ом

 (
ви

до
м

) 
по

сл
уг

и,
 з

а 
сп

ос
об

ом
 (

ка
на

ло
м

) 
на

да
нн

я 
чи

 о
тр

им
ан

ня
 п

ос
лу

ги
, н

ак
аз

 №
 4

65
, р

оз
ді

л 
ІV

Ч
ин

ни
ки

, щ
о 

вр
ах

ов
ує

 С
П

Ф
М

 д
ля

 о
ці

нк
и 

ри
зи

кі
в,

 п
ов

’я
за

ни
х 

із
 в

ид
ом

 п
ос

лу
ги

, с
по

со
бо

м
 її

 н
ад

ан
ня

 а
бо

 о
тр

им
ан

ня
, н

ак
аз

 №
 4

65
, п

. 2

1
Р

ів
ен

ь 
пр

оз
ор

ос
ті

 п
ос

лу
ги

: (
оп

ис
ат

и 
ви

д 
по

сл
уг

и 
та

 м
ет

у 
(п

ре
дм

ет
) 

уг
од

и 
із

 к
лі

єн
то

м
)

2
Р
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Financial Monitoring in the Audit Firm:  
Assessing the Client’s Risk Profile

The article is devoted to important issues of performing the primary financial monitoring by audit firms as 
specially designated entities of the primary financial monitoring. In the article’s spotlight are the requirements 
of the Law of Ukraine “Preventing and Counteracting Legalization (Laundering) of Incomes Obtained by a 
Criminal Way, Financing of Terrorism and Financing of Dissemination of Weapons of Mass Destruction” as 
the framework for elaborating internal provisions, rules and documents on financial monitoring issues. The 
injunctions contained in the Decree of the Ukrainian Ministry of Finance No. 465 “Approval of the Criteria 
of Risks of Legalization (Laundering) of Incomes Obtained by a Criminal Way, Financing of Terrorism and 
Financing of Dissemination of Weapons of Mass Destruction” are also analyzed. The authors address main 
criteria and procedures of risk assessment, used in identifying and minimizing the risks of legalization of the 
incomes obtained by illicit ways, financing of terrorism and other illegal transactions. An algorithm for assessing 
the client’s risk profile was constructed, with a questionnaire for the audit firm’s client designed to determine 
its risk profile and including assessment of the client’s category and geographic location, service (product) type, 
way (channel) of service delivery to the client or service receipt by the client. An interview is conducted with 
the involvement of a client’s representative, with the results assessed by the audit firm management in scores. 
Eventually, the maximal general indicator is selected as the reference point for determining the level of risk of 
laundering the incomes obtained by illicit ways: unacceptably high; high; medium; low. The questionnaire needs 
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to be compiled before business relations are set, i.e. at the phase of client acceptance and audit engagement. 
For better convenience, the criteria underlying the assessment of the client’s risk profile were aggregated in 
view of the operational specifics in audit firms, which is supposed to enhance the risk management efficiency. 
The proposed method for assessing the risk profile of an audit firm client assures the compliance with the legal 
requirements pertaining to the financial monitoring and equips audit firms with a tool to counteract laundering 
of money obtained by a criminal way, financing of terrorism and financing of dissemination of mass destruction 
weapons. 

Key words: financial monitoring, audit activities, firm, audit, risk, risk profile, client.
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